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ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ИЗГРЕВ ”-

СЕЛО РОГОШ ЗА 2020г. 

 
    Докладът  за дейността на Народно читалище „Изгрев -1927г." село Рогош  отчита 

изпълнението на дейностите по Годишната програма за развитие на читалищната дейност в 

Община Марица, разработена в изпълнение на чл. 26а, ал.2 от Закона за народните читалища, 

културния календар, реализираните проекти и внесените отчети за дейността му през 2020 

година.  

       Българските читалища са живият извор на българския дух и култура през вековете. Там е 

запалена искрата и пламва огънят на Българското възраждане. Там е мястото, в което се 

поддържат живи българските традиции.. Отчетният период обхваща периода януари-декември 

2020 година. Един отрязък , от който десет месеца, бяхме покосени от една пандемия COVID 

19 .         

    Община Марица и настоятелството работихме заедно за това да утвърдим вече изградените 

дейности , да преосмислим приоритетите  , стоящи пред читалището и неговите форми за 

реализация и обогатяване на годишната програма и културния календар на 

читалището,библиотеката. Но единственото, което стоеше на преден план , бе  да опазим 

здравето и живота на хората.  Дейността на читалището, в съответствие с чл.4 и чл.5 на устава 

е съпричастна с целия обществен и културен живот, който кипи в с .Рогош и община Марица. 

Под читалищната стряха се проведоха само  пет празника : Богоявление, Бабин ден , Трифон-

Зарезан, Трети март, 8-ми март. От 13-ти март правителството обяви извънредно положение в 

цялата страна  и до края на 2020г. не се провеждаха никакви културно –масови мероприятия и 

прояви. През 2020 година Основната цел на читалището е да задоволява потребностите на 

населението, свързани със: 

1. развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователна дейност в селото; 

2. запазване на обичаите и традициите на населението в селото; 

3. разширяване знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията 

на науката, изкуството и културата; 

4. възпитаване в дух на демократизъм, родолюбие и общочовешка нравственост; 

5. възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание; 

6. осигуряване на достъп до информация. 

За постигане на целите по чл. 6 читалището извършва основни дейности като:  

1. уреждане и поддържане на общодостъпни библиотеки, читални, фото-, фоно-, филмо- и 

видеотеки, както и създаване и подържане на електронни информационни мрежи;  

2. развиване и подпомагане на любителското художествено творчество, чрез създаване на 

колективи и изпълнители в различни жанрове на изкуството, за които има необходимите 

условия;  

3. организиране на школи, кръжоци, курсове, клубове, кино- и видеопоказ, празненства, 

концерти, чествания и младежки дейности;  

4. организиране на изложби на отделни или групи художници във фоайетата на читалищния 

дом;  

5. събиране и разпространяване на знания за родния край;  

6. създаване и съхраняване на музейни колекции съгласно Закона за културното наследство;  

7. предоставяне на компютърни и интернет услуги.  
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БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

Основна за читалище си остава библиотечноинформационната дейност. Читалищната 

библиотека, винаги е била един от приоритетите на читалищното ръководство. Към 31 

декември 2020 година библиотечния фонд наброяваше 7624 тома книги. Всяка година 

читалището заделя пари, според финансовите възможности, за обогатяване на книжния фонд. 

За попълване и обновяване на фонда библиотеката обявява дарителски кампании и не са малко 

книгите, които са постъпили като дарение. 

        През 2020г. са придобити 142 библиотечни документа, на стойност 1549,44лв., като 103 

библиотечни документа, на стойност 1112,55лв.са по проект към МК „ Българските   

библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” – 2020г. 

През 2020г. библиотеката работеше при спазване на всички противоепидемиологични 

мерки определени от РЗИ и Министерството на културата. За съжаление наложените 

ограничения се отразиха негативно и на броя посещения и раздадената литература. 

 

Читалището ни е живата връзка на населението и подрастващите с нематериалното културно 

наследство. През своето 94 годишно съществуване то се утвърди като активен участник в 

съхранението и популяризирането на българското.В съвременните условия то продължава да 

осъществява активен диалог, да участва в процеса на издирването на характерните за нашето 

населено място обичаи, песни, танци, да насърчава предаването им към следващите 

поколения.Чрез самодейните и художествено – творчески  състави читалището спомага не 

само за запазването на това наследство, но и стимулира интегрирането ни в европейския 

културен обмен.Не е необходимо да изброяваме участията, за изминалата година, защото те 

наистина са малко , но най-важното бе  да отбележим, че самодейните състави на читалището 

във всички свои участия достойно защитават името на Народно читалище „Изгрев-1927”.За 

нас се говори с уважение, на база успехите, които сме постигнали.  

     Гордост за нас, вече е Клуб по актьорско майсторство „Възраждане ” .                                  

Женска певческа група „Тракийка“, участници във всички местни празници, Тук основно 

наблягаме на пресъздаване на местни обичаи, като целта е да ги запишем и оставим за 

поколенията. Благодарни сме за това, че възрастта не е порок и жените от групата идват с 

желание и заедно работим, за това да пазим песенното богатство на селото си. 

    Формация за модерни танци, внасящи финес и грация в  танците си.Участници в местни 

празници. 

Танцовия състав е следващата ни  визитка за представителност.Участници във всички 

местни празници   

С временен статут са  Лазарските  групи и Коледарските групи, които за съжаление не 

успяха да вземат участие в празниците .  

 Богат е културния календар на читалището ни, но поради създалата се ситуация , не се 

осъществиха мероприятията  и участията във фестивали след 13-ти март.                                      

Членовете на Настоятелството, дългогодишни деятели доказали своята всеотдайност, 

работиха с постоянство и отговорност през отчетния период. За нас е важно малкото финансов 

ресурс да бъде разпределен така, че да стига и обезпечава основните и допълнителни дейности 

в читалището. С годините доказваме, че сме добри финансисти, щом приключваме успешно 

годината и не оставаме с неразплатени задължения. Читалището  върви по пътя на 

утвърждаването си като един мощен информационно-културен институт, за който възрастта и 

етноса нямат значение. За нас е важно тук всеки да влиза с въпрос и да излиза с отговор, да 

влиза търсещ и да излиза намерил отговор на своите въпроси. Динамиката на живота в 

читалище е зададена от нашите потребители, всичко което вършим е с тях и за тях. Това са 

основните видове дейности, заложени в уставът и програмите, по които читалище развива и 

планира своята дейност. 

По закон Читалищното настоятелство трябва да провежда 4 заседания годишно.ЧН при „НЧ 

Изгрев-1927г-с.Рогош” отчита 12 заседания .  

 

 

 

 



ПАРТНЬОРИ 

Читалището работи в тясно взаимодействие с Кметство - с.Рогош, ОУ „Васил Левски”, 

ДГ„Пролет”, Пенсионерски клуб, както   и с местните фирми, които подпомагат културната  

дейност. 

 

МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКА БАЗА 

Материално-техническата база на „ НЧ Изгрев”  се поддържа основно от приходи от наеми, 

които част от тях липсваха, поради затваряне на заведението, което е наемател.  Читалищното 

настоятелство разумно планира разходите и успява да поддържа базата на едно задоволително 

ниво.През есента на 2019г. е внесена докладна записка до Кмета на Община Марица за 

цялостен ремонт на електрическата инсталация. Очакваме съдействие и разбиране за 

разрешаване на проблема. 

ИЗВОДИ: Отчитаме, че постигнатото е малко,но се надяваме в най-скоро време всичко да се 

нормализира и имаме възможност да  работим за по-добри резултати. Утвърждава се мястото 

на читалището като общественозначима институция със собствен принос в полза на 

гражданите. Считаме, че посоката, в която се развива дейността ни и реализираните 

инициативи способстват за постигане на дългосрочните цели, които сме си поставили. 

Ръководството и екипът на читалището продължават да работят за разширяване кръга от 

партньори с културни институти, НПО, учебни заведения, както и в посока на подобряване на 

предлаганите услуги, с цел привличане на нови потребители. Търсим възможности за 

кандидатстване по проекти и програми, с които да обезпечим дейността на читалището. 

Можем да бъдем силни и да си бъдем полезни само когато сме заедно и се обединим, защото 

културата не познава граници. 

 РАЗХОДВАНИ СРЕДСТВА ОТ БЮДЖЕТА ЗА 2020 г. През изминалата година читалището 

работи по утвърдени субсидии, отпуснати от държавния и общински бюджет и финансови 

постъпления от наеми, такси, членски внос, дарителства. Държавната субсидия за 2020 год. е 

на стойност 50310лв. Съгласно ЗНЧ читалището представя ежегодно пред кмета на общината 

и общинския съвет доклад за осъществените читалищни дейности в изпълнение годишната 

програма за дейността си и за изразходваните от приетата програма средства през предходната 

година.Това е отчета на нашето читалище за изминала календарна година. Това са искрите, 

които отиват в пламъка на огъня който вече 94 години носи достойно своето име „НЧ „Изгрев-

1927”. Тук се пази родовата памет, тук са корените, тук е бита и традицията, тук е иновацията, 

тук идват и хората, защото читалище си извоюва името на авторитетен културен институт, 

готов да приеме предизвикателствата на новото време , отговорно да се справи със сериозни 

теми и всичко това с едничката заветна цел – да направим по красив делника и да изпълним 

със съдържание празника на местната ни общност .  
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ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2021г. 

 

 

   

    

1, БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ   

закупуване на нови книги 1200,00 

абонамент на в-к Марица 180,00 

    

2,КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ   

представен културен календар 1780,00 

    

3, РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ   

смяна дограмата на долно фоайе, гримьорни, заден вход 4000,00 

боядисване на гримьорни и заден вход 600,00 

циклене и лакиране на паркит в киносалона 1150,00 

ласк за паркет 190,00 

тапициране столове в киносалона 3000,00 

ремонт на санитарен възел 1000,00 

    

    

4, КАПИТАЛОВИ РАЗХОДИ   

смяна на стилажи в библиотеката 4600,00 

закупуване на озвучителна техника 4000,00 

закупуване на 1 бр. климатик 3000,00 

    

    

5, КМА   

прожектори на сцената 1500,00 

столове - 12бр. 540,00 

    

    

ОБЩО : 26740,00 
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